

好民警好故事

高峰 群众贴心人 反诈宣传员

日常工作中,他是守护辖区群众的社区民警,因工作能力突出,多次被金华市公安局通报表扬;疫情期间,他是默默无闻的幕后英雄,被评为金华市公安机关疫情防控工作成绩突出个人,他就是市公安局龙山派出所民警高峰。

2017年,高峰正式参加公安工作。从警3年来,他热心为群众办好事、解难事,用为民初心践行使命与担当,辖区村民看到他都亲切地招呼:高峰来了。高峰用细心和耐心守护群众的平安,切实承担起了维护社区平安和谐的重担。



高峰(左)入户走访

民警何勇和九龄童的暖心故事

通讯员 陆潇雅

回家咯! 10月31日下午4时许,市公安局江南派出所民警何勇牵着一名小男孩的手走出了派出所。

就在1个多小时前,江南派出所接到热心群众报警,称在广场路公园附近,有一名身着蓝色牛仔外套的走失男孩。

接到报警后,何勇带领队员立即前往现场。也许是见到陌生人有点紧张,小男孩的手紧紧抓着身旁一位女士的胳膊,而周边群众都表示不认识这名小男孩。报警人告诉何勇,她见这小男孩独自一人躲在草丛里捡垃圾玩,身边没有人照顾,而且问他什么也不回答,这才报警求助的。

为了缓解小男孩的紧张情绪,何勇蹲下来与其保持差不多高度,用极尽温柔的语气询问基本问题。可是无论问什么,小男孩始终沉默,目光略显呆滞。

我带你去找爸爸妈妈,好不好?何勇轻声问道。小男孩感受到何勇的善意后,乖乖走到他的身边。边上的热心女士还递给小男孩一个饼和一瓶饮料。何勇代表小男孩向群众道谢后,带着小男孩返回派出所。

途中,何勇再次询问,得知小男孩的名字中带个“宇”字。小宇(化名)有些胆小,何勇便一路抱着他。回到派出所后,何勇立即着手查找小宇的相关线索。上千条的线索,他一条一条地点击查看。

当天下午3时39分,何勇接到一名辖区群众报警,称自己9岁的外甥走失了。与该报警人核对基本信息后,发现报警人所说的走失儿童正是小宇。

何勇了解到,小宇有些沟通障碍,平时父母不能常陪在身边,都是由保姆照顾,当天和保姆到公园玩,不慎走失,保姆在公园附近找了一圈也没找到。

孩子还小,出门一定要时刻看好!将小宇送回去前,何勇再三叮嘱道。

耐心沟通化解矛盾

感谢高警官帮我们解决了这件头疼事啊!高警官,多亏你们的帮忙,今年可算能住进新房了,家里人都很高兴,谢谢!11月6日上午,高峰的手机上接连收到两条充满谢意的短信,都是同一户人家发来的。

原来,10月上旬,高峰在西溪镇上塘头村入户走访时,发现村民吕先生和黄老伯起了争执,询问得知,吕先生的房屋受台风影响被洪水冲毁,正在改建,而黄老伯固执地认为吕先生建房时侵占了自家土地。于是每次施工时,黄老伯便会阻拦,有时还有过激行为。得知此事后,高峰立即联系该村村干部,了解到两家的房子是由村委会划定的,并不存在地界纠纷。

随后,高峰多次到黄老伯家中与他耐心交谈,还

联系镇政府综治部门、土地所及规划办一同前往吕先生家中。

在双方当事人都在场的情况下,工作人员对吕先生的建房现场进行实地测量。勘测完毕后,确定吕先生家没有侵占黄老伯的土地,两人签下和解协议,并表示以后和睦相处。

今年以来,高峰已成功调解类似房屋重建、老屋修缮改造的矛盾纠纷十余起。

处理纠纷,高峰自有一套,面对不同的建房纠纷有着不同的调解策略。调解工作就像一块海绵,将村民大大小小的矛盾全部吸收进来,然后再一一解决,只要有耐心,再不可开交的事情最终也能化解。高峰说。

细心走访为民解忧

2018年,高峰来到龙山派出所工作。除了做好平时的工作,高峰还利用休息时间走村串户,和村民们拉家常,倾听心声,并征求意见。此外,他还制作了警民联系箱、警务公开栏,将自己的照片、联系方式张贴公布,自觉接受村民监督。

10月25日,高峰走访西溪镇桐塘村时了解到,村民徐奶奶患有心脏病、脑梗等疾病。徐奶奶只有两个女儿,大女儿嫁到了外地,二女儿嫁到吕南宅村,两个女儿结婚后户口都迁到了婆婆家,所以家中户口本

上只有徐奶奶和老伴两个人。

随着年龄增长,徐奶奶想把二女儿一家四口的户口迁回自己家,但是不知道如何办理。得知该情况后,高峰立即向上级领导汇报。有关工作人员对徐奶奶一家的情况进行核实,同意为其办理户口迁移。期间,高峰还热心帮助徐奶奶整理相关材料和完善迁移手续。

真是太感谢高警官了,为我这件事跑这跑那。当高峰将办理好的户口簿送到徐奶奶手中时,徐奶奶连连道谢。

贴心宣传反诈技巧

大爷,这是预防电信网络诈骗的宣传页。给您一张,拿回家让孩子给您念念。近日,在西溪镇的多条街道上,高峰带领队员向群众发放宣传页。

为坚决预防辖区电信网络诈骗,今年下半年,龙山派出所成立了由高峰带队的反诈小分队,通过送法进企业、进校园、进社区、进乡村等方式,针对不同的群众开展精准宣传、点对点宣传。

龙山派出所还结合辖区企业每周对员工开展培训的特点,与企业沟通后将防范电信网络诈骗教育纳入

培训学习内容。高峰还组建防范电信诈骗宣传群,定期转发防范小知识,全方位提升辖区群众和外来务工人员防骗、识骗能力。宣讲工作开展以来,高峰共到企业开展宣讲90余场,受教企业员工约1.2万人次。

此外,高峰还持续深入辖区学校、超市等人员密集场所开展宣传活动,分析目前较流行的电信网络诈骗手段,提醒群众提高警惕。高峰还针对学生讲解了冒充学校老师、网络兼职刷单等诈骗惯用伎俩,传授防范技巧,提醒他们切莫因贪小便宜而上当受骗。

通讯员 项淑清



新看守所投入使用

11月9日,市看守所、拘留所顺利实施整体搬迁。市看守所、拘留所新址位于西城街道潜村,即日起正式投入使用。

通讯员 王聪 摄



关注永康公安微信
每日获取平安资讯



黑恶势力 个个喊打
平安建设 人人参与